

首批对美加征关税商品排除清单公布——

有效应对经贸摩擦 切实缓解企业负担

本报记者 鲁元珍

为了缓解有关行业企业在中美经贸摩擦中所受的不利影响,对美加征关税商品排除工作自今年6月开始试行开展。经过几个月的申请程序和相关研究,9月11日,国务院关税税则委员会公布第一批对美加征关税商品第一次排除清单,对第一批对美加征关税商品,第一次排除部分商品,分两张清单实施排除措施。

排除清单对部分行业企业是重要利好

两张清单主要涉及农牧业、工业和医疗领域的16项商品。“此次是第一次公布商品排除清单,对部分行业企业来说是重要利好。对不能替代和会对相关行业造成较大影响的商品进行有针对性的排除,这对降低企业进口成本、稳定行业市场价格、提升行业信心具有重要意义,最终也将使消费者受益。”中国石油和化学工业联合会副秘书长赵志平表示。

自2018年以来,针对美国在

“301条款”下对我输美商品加征关税,我国已进行了三轮对从美进口商品加征关税等反制措施。有关专家表示,关税反制措施是为了“迫使美国撤回单边主义措施,并非为了加征而加征,给企业造成压力”。从实际情况看,部分行业企业在寻找替代来源的过程中不可避免地受到了一定影响。

为缓解这部分行业企业的压力,税则委员会开展对美加征关税商品排除工作,根据《国务院关税税则委员会关于试行开展对美加征关税商品排除工作的公告》,对排除清单内的商品,自今年9月17日至2020年9月16日不再加征我国为反制美301措施所加征的关税。具备退还税款条件的,对已加征的关税税款予以退还。

抗癌药、农产品等排除商品更具针对性

为了让企业在中美经贸摩擦中所受影响降到最低,有关部门采取了多项措施。自2018年起,国家

通过大幅降低药品、汽车、制成品等产品关税帮助企业节约进口成本。专家表示,商品排除措施对相关行业企业来说是更具有针对性、更彻底的帮助措施。

中国农业大学经管学院教授田志宏指出,这次排除的商品包括了很多畜牧养殖业的投入品,如虾种苗、紫苜蓿、饲料用鱼粉、饲料用乳清等,这些商品的进口需求量较大,而从美国进口仍具有一定优势,将这些商品列入排除清单将对我国养殖业的发展非常有利。

在赵志平看来,虽然清单所涉及行业和商品不多,却更具有“针对性”。例如在化工领域,大部分进口产品都可以找到替代,清单涉及的商品只占一小部分,主要是润滑油、润滑油等机械领域产品,对部分仍需从美国进口这些商品的合资企业来说,为他们减轻了负担。

“另一个值得注意的清单项目是抗癌药的原料药,如地西他滨、氟尿苷等。尽管长期来看可以寻找替代来源,但在短时间内仍相对

困难,如果不及及时进行排除,可能造成抗癌药价格上涨。”赵志平还指出,考虑到不增加患者负担,对作为制药原料的化工产品进行排除十分必要。

更高效地帮助企业进行申报工作

近期美国陆续公布了8个批次的排除商品清单。中国国际商会法律服务部专家陈怀生指出,相比来看,我国采取的商品排除工作更有效率,也更体现出对企业的实际帮助效果。

陈怀生具体分析认为,首先是排除范围不同,“美国绝大多数排除商品是基于十位税目下的部分商品”,我国则主要基于八位税则税目,相应涵盖的范围更广。第二是我处理企业申请效率更高。美国从发布公告到公布排除清单,需要用5个月到1年时间,而我国仅用了3个月。此外,在排除工作开展过程中,我各部门投入大量人力物力,在技术、设备方面全力保障,第一时间解

答咨询,提高了填报效率。

据介绍,列入第一次关税排除清单的16项商品共涉及近300份有效申请,占企业申请总数的近三分之一;而美方目前虽然已公布8批排除清单,但在申请中的占比较小。

据悉,第二批对美加征关税商品排除的申请工作已经开始,下一步还将适时开展第三批商品排除工作。专家表示,第二批排除申请工作,已根据第一批排除申请时企业、协会等各方的建议,对申报系统作了进一步优化,增加了批量上报功能,简化了填报数据要求,更加方便企业申报;同时,排除商品适用范围不限于申请企业,在清单内的商品,无论企业是否提交过排除申请,都可以享受排除措施。

“排除工作对我国行业、企业是重要利好,也是我国进一步丰富关税实践、完善关税制度的一种创新。后续排除工作也会持续不断地缓解经贸摩擦带给企业的影响。”陈怀生表示。

第四届“一带一路”高峰论坛在港举行

新华社香港9月11日电 由香港特区政府和香港贸易发展局合办的第四届“一带一路”高峰论坛11日在香港举行,吸引来自世界各地约5000人参与,共同分享“一带一路”的最新发展以及这一倡议为不同行业带来的新机遇。

特区行政长官林郑月娥当天在会上致辞时表示,“一带一路”是一个开放、包容、突破地域和文化

界限的国际倡议,而香港是通往“一带一路”国家的重要通道。在“一国两制”原则下,香港具有重要的战略地理位置,能将中国内地和“一带一路”其他国家联系起来。

外交部驻港公署特派员谢锋表示,“一带一路”为全球贸易经济打通经脉,为世界经济充电蓄能。“一带一路”优化全球分工合作,助力沿线国家提升国际竞争力,更好融入

全球价值链。“一带一路”秉持共商、共建、共享理念,不断拓展更加包容、开放、公正的全球治理新实践。

中华全国工商业联合会主席高云龙表示,香港背靠祖国、面向世界,是重要的国际金融、航运、贸易中心,服务业发达,也是世界最欢迎的仲裁地区。香港可以充分发挥优势,为各类企业提供贸易、投资、法律等方面的专业服务,

以及国际化的人才支持,同时深化与内地的合作,让两地企业优势互补,共同参与“一带一路”倡议。

国务院国有资产监督管理委员会主任郝鹏表示,“一国两制”是香港最大的优势,国资委愿与香港特区政府探讨建立有关合作机制,支持中央企业,携手各方特别是香港的企业,积极利用高度开放的自由市场机制,共同开拓第三方市

2019 丝绸之路电视国际合作共同体高峰论坛在京举行

本报北京9月11日电(记者牛梦笛)9月9日至11日,由中央广播电视总台、丝绸之路电视国际合作共同体主办的“2019丝绸之路电视国际合作共同体高峰论坛”在北京举行。本届论坛以“全媒体融合高质量发展”为主题,近400位中外嘉宾与会。

中宣部常务副部长王晓晖,中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄出席活动并会见了中外嘉宾。王晓晖在致辞中表示,丝绸之路电视国际合作共同体是促进“一带一路”人文交流的重要载体,希望丝路共同体弘扬丝路精神,讲好“一带一路”的精彩故事,唱响共

建“一带一路”的大合唱,推动媒体融合向纵深发展。

为高质量共建“一带一路”,提升合作水平,本届论坛宣布成立丝绸之路电视国际合作共同体理事会。理事会由来自23个国家和地区、29家主流媒体和制作机构组成,慎海雄任理事长。慎海雄表

示,丝路共同体成立三年来,在节目共享和时段共建、合作拍摄、人员交流、“金丝带”优秀节目评选等多个领域开展了广泛而务实的合作。中央广播电视总台与丝路共同体愿与更多的媒体朋友携手起来,开创全球媒体创新发展的美好未来。



国台办:

民进党当局推出数典忘祖“新课纲”必遭遏制和打击

本报北京9月11日电(记者罗旭)针对民进党当局推“台独”新课纲一事,国台办发言人马晓光11日在例行新闻发布会上应询表示,任何“去中国化”行径都无法割裂两岸历史联结,都无法改变台湾是中国一部分的事实。

有记者在发布会上提问,随着台湾高中开学,根据民进党当局教育部门“新课纲”编写的历史教科书正式投入使用。岛内有舆论认为,这一“新课纲”处处“去中国化”,是在教育领域搞“台独”的体现,请问发言人有何评论?

马晓光回应表示,民进党当局上台以来,不断推进形形色色“台独”活动,这次推出充斥“去中国化”“台独”内容的“新课纲”,不仅荼毒台湾年轻一代,更进一步破坏两岸关系,加剧两岸对抗。两岸同属一个中国,两岸同胞同属中华民族,中华文化教育是谁也不能剥夺的权利。任何“去中国化”行径,都无法割裂两岸历史联结,都无法改变台湾是中国一部分的事实。民进党当局这一倒行逆施、数典忘祖的行为,已遭到台湾社会强烈反对,还必将继续遭到两岸同胞更有力量的遏制和打击。

马晓光强调,今年是新中国成立70周年,我们将举办一系列庆祝活动,届时将邀请港澳台同胞、海外侨胞代表共襄盛举。广大台湾同胞是中华民族的一分子,在中华民族走向伟大复兴的进程中定然不能缺席。民进党当局打压两岸交流活动,阻挡不了两岸同胞携手同心共圆中国梦的历史大势。

马晓光强调,今年是新中国成立70周年,我们将举办一系列庆祝活动,届时将邀请港澳台同胞、海外侨胞代表共襄盛举。广大台湾同胞是中华民族的一分子,在中华民族走向伟大复兴的进程中定然不能缺席。民进党当局打压两岸交流活动,阻挡不了两岸同胞携手同心共圆中国梦的历史大势。

杨振武在全国人大机关“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上所说,不忘初心、牢记使命,是加强党的建设的永恒课题,是每个党员、干部的终身课题。他表示,全国人大机关要始终坚守初心和使命,以高度的政治责任感、钉钉子精神,不断巩固和深化主题教育取得的成果,不断提升全国人大机关的建设质量和水平。

(上接1版)经过学习和调研,大家一致表示,五星红旗不仅已成为中华人民共和国的标志和象征,也是中国人民精神力量的重要来源。作为党员要有强烈的历史责任感、神圣使命感,怀着崇高的敬意参与国旗法、国歌法修改这项具有重要意义的工作。

8月8日,全国人大常委会法工委立法规划室党员干部到北京西城区西长安街街道办事处调

研,听取北京市、西城区及西长安街街道相关人员对立法计划相关工作的意见建议,了解社情民意。同一天,全国人大常委会法工委经济法室党支部则赴北京市平谷区红谷党员教育基地瞻仰烈士陵园,并结合土地管理法、城市房地产管理法修改工作,听取马坊镇李察街村党支部干部群众的意见建议。参加这些主题教育活动和调研的党员干部表示,必须

在立法工作中牢固树立以人民为中心的发展思想,充分呼应人民群众对美好生活的向往,充分呼应人民群众对民主、法治、公平、正义等方面的要求,更加主动、积极、广泛地听取群众呼声,保障立法更好体现广大人民群众的意见。

此外,举办党风廉政宣传教育展览,开展主题征文暨“中国人大故事汇”活动,评选表彰机关“两优

壮丽70年 奋斗新时代——新中国峥嵘岁月

根本政

新中国成立后的第一次全国人民代表大会,于1954年9月15日在北京中南海怀仁堂隆重开幕。此前,一直由中国人民政治协商会议代行全国人民代表大会职能。

参加第一次全国人民代表大会的1226名代表(实际到会1210名),是中国有史以来第一次经过普选产生的。1953年2月,中央人民政府委员会审议通过了《中华人民共和国全国人民代表大会及地方各级人民代表大会选举法》,成立了以刘少奇为主席的中央选举委员会。1953年4月,各级人大代表选举工作开始。各地分别采取无记名投票、举手、豆选等方式进行选举。毛泽东等于1953年12月8日晚在北京市西单区中南海投票站参加了投票。

这次普选选出了各民族、各阶层、各民主党派和人民团体的代表人物,包括工业战线的劳动模范王崇伦、农业战线的劳动模范李顺达、耄耋老人齐白石、刚当选年龄的青年女工郝建秀以及少数民族代表、归国华侨代表等。

1954年9月15日,第一届全国人民代表大会第一次会议顺利开幕了。会议通过了刘少奇作的《关于中华人民共和国宪法草案的报告》、周恩来作的《政府工作报告》以及《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国全国人民代表大

会组织法》《中华人民共和国国务院组织法》等一系列法律。大会选举毛泽东为中华人民共和国主席,朱德为中华人民共和国副主席,刘少奇为全国人民代表大会常务委员会委员长;根据毛泽东的提名,大会决定周恩来为国务院总理。

9月28日,会议胜利闭幕。这次会议是我国人民民主建设的重要里程碑。以一届人大为标志,人民代表大会制度作为新中国的根本政治制度正式确立。

(新华社北京9月11日电)

特赦令给了我重生的希望

——中秋前夕一批特赦对象被依法释放

2019年6月29日,十三届全国人大常委会作出决定,国家主席习近平签署发布特赦令,在中华人民共和国成立70周年之际,对部分服刑罪犯予以特赦。

经过有关部门的有序高效工作,一批符合特赦决定规定的老年人、未成年人、女性罪犯在我国传统节日中秋佳节前夕被依法释放。他们纷纷表示,感谢党和国家对他们的无比关怀,一定珍惜这来之不易的机会,做一个对社会有用,对家庭负责的守法公民。

“当我得知丈夫去世的消息时,想到家中还有年幼的孩子无人照顾时,顿时对生活和未来失去了信心,而习主席颁布的特赦令又给了我重生的希望,感谢习主席,感谢政府,感谢监狱警官在炎热的夏天为我奔波取证。”站在法庭上的刘某宏激动的心情久久未能平静,“中秋佳节马上就要到了,能够在这样的节日与家人团圆是我曾想到的事情,这个节日我会好好陪陪儿子。”

2018年,刘某宏因赌博罪被判处有期徒刑二年。服刑期间,不幸的事情在这个家庭发生,刘某宏的丈夫在2018年11月27日去世,留下了仅14岁的儿子小伟独自一人,在亲戚家。“感谢特赦,让妈妈回家,我不再孤单了。”小伟说,他会努力学习,将来做有益于国家的人,回报社会。

2019年9月2日,湖南省长沙市中级人民法院审理认为,刘某宏完全符合特赦的条件,根据特赦令的相关规定依法予以特赦。

当天,刘某宏的姐夫也来到长沙市中级人民法院。他说,习主席的特赦令,让我们感受到了党和国家对女性的特殊关怀,让这个濒临破碎的家庭重拾往日的温暖。

在北京市监狱管理局所属天堂河女所,刚刚过完19岁生日的田某从北京市第二中级人民法院法官手中拿到了特赦裁定书。1年多前,失恋后的她开始沉沦,伙同他人实施敲诈勒索犯罪,最终获刑入狱,刑期1年10个月。

“被抓的那一瞬间,我的内心反而轻松了。”在随后召开的北京市监狱管理局特赦教育大会上,田某这样剖析自己:非法所得虽然让她吃穿用都比别人好,但依然难掩内心空虚。“我很清楚,那些钱是以伤害别人为代价,不是堂堂正正挣来的。”

“经过综合评定,我们认为田某服从管理,学习认真,态度端正,在班内能够帮助学习吃力的罪犯进行学习,综合表现良好,无违法违纪行为。”天堂河女所副所长张拥春说。

2019年6月底,田某在所内每晚组织集体观看新闻联播时获悉了特赦这一消息。“看到自己符合‘犯罪的时候不满十八周岁,被判

处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的’特赦条件,我非常高兴、非常激动。”随后,田某就书写了申请书。2个月,她迎来了人生的转折——特赦申请获批。

田某告诉记者,被赦了刑并不意味着赦了罪,以前对国家和社造成的伤害要用一生来弥补。“在统的中秋佳节前夕,女儿有了很大改变。长大了,也懂事了。”从山西老家赶来接女儿的田某父亲告诉记者,党和政府的好政策让一家人中秋前夕可以重聚,万分感激。“我一定会倍加珍惜,履行好做父亲的责任,引导她走上正确的人生道路。”

同样属于特赦决定中第七类罪犯的张某海因犯诈骗罪被判判处有期徒刑2年4个月,罚金3万元人民币,刑止日期为2020年3月29日。

海南省三江监狱刑罚执行科副科长吴清东告诉记者,特赦对象张某海在服刑前主动将诈骗犯罪赃款7万元退给被害人并取得谅解;在三江监狱服刑期间做到认罪服法,服从民警管教,遵守各项监规制度,积极参加监狱组织的各项教育学习和生产劳动,没有发生违纪违规的行为。

张某海获特赦后的心情非常激动:“国家越来越强大,社会越来越进步,感谢国家和政府给我这次机会,早就盼着回家的一天。最想跟爸爸、妈妈、弟弟、外婆一起吃一顿中秋团圆饭,我现在特别想吃妈妈做的鱼。”张某海说,家里已经买好了月饼等他回家团圆。

每逢佳节倍思亲。现年77岁的乌尼某某做梦也没有想到,有生之年还能和家人再次团聚,还是在中秋佳节到来之际。2016年7月15日,乌尼某某因犯非法制造枪支罪被判处有期徒刑十年,那种绝望让他一度有了轻生的念头。

9月3日上午,四川甘孜监狱内,甘孜藏族自治州中级人民法院审判监督庭庭长袁军宣读了对乌尼某某的特赦裁定。

已经在监狱中度过了三年多时间的乌尼某某激动得有些声音发颤。他告诉记者,学习了《中华人民共和国主席特赦令》,意识到自己符合第六类标准时,简直不敢相信。“监区干部也为我感到高兴,家人和乡亲们得知后也特别的高兴。虽然我犯了罪,国家依然没有放弃我。”

“感谢习主席,感谢党对高龄、残疾罪犯的关心,让我叔叔在有生之年还能享受天伦之乐,中秋佳节能够与家人团圆。我们将以自家这个活生生的例子来宣传党和国家的好政策,带头遵纪守法。”紧紧搀扶着老人,乌尼某某的侄子乌尼乌合眼含热泪。

(新华社北京9月11日电 记者刘奕湛、陈文广、熊琳、吴光于、刘邓)